



提升和整合旅游资源 深入实施“旅游+”发展战略 衡水精心打造新景区培育新业态



日前, 间里古镇的庙会吸引了众多游客。一位小朋友戴上狮子头, 与舞狮艺人一起表演。

记者 焦磊摄

□记者 焦磊

从衡水湖到航空小镇,从武强周窝音乐小镇到间里古镇,从野生动物园到衡水园博园,如今在衡水,各具特色的旅游项目吸引了众多游客。着眼于构建全景、全业、全时、全民的全域旅游发展格局,衡水市不断提升和整合旅游资源,深入实施“旅游+”发展战略,精心打造新景区、培育新业态,产品供给日益丰富,产品结构日趋合理,城市旅游整体层次和吸引力不断提升。

旅游节庆活动成为一大亮点

春节假期,在衡水市委市政府精心组织、周密部署下,该市着力增加旅游产品供给,策划推出一系列大型活动,引爆了全市旅游市场。周窝音乐小镇举办了来周窝一起过音乐年活动,间里古镇举办了衡水湖古礼文化大庙会,侯店毛笔小镇举办了侯店电影文化艺术节。精彩纷呈的文旅活动,让衡水市旅游市场实现开门红,春节期间游客接待人数和旅游收入指标再创新高,累计接待国内外游客37.83万人次,实现旅游总收入6521.25万元。

旅游节庆活动已成为该市旅游发展的一大亮点,文旅市场保持高位运行,传统景区持续火热。近年来,衡水市立足旅游业发展实际,持续打造新景

区,衡水野生动物园、航空小镇、天乐谷等一批新业态景区脱颖而出,轮番推出精彩活动,极大地丰富了旅游产品供给。

已经成功举办7届的衡水湖国际马拉松赛,成为该市旅游产业的发展引擎,不仅赛事当天吸引1万多名国内外选手参赛,近10万名游客现场观赛,赛后连锁效应也十分明显。众多外地游客慕名前来,衡水湖周边的宾馆、酒店爆满,衡水湖景区知名度、美誉度、吸引力不断提升,不仅京津冀核心市场规模进一步扩大,客源范围也扩大到山西、内蒙古、山东、陕西、安徽、贵州等中远程地区,团队游客明显增加。

该市立足地域特色,精心打造了衡水园博园元宵灯展、衡水赏花期、民俗文化节等十大金牌旅游节庆活动,形成月月有活动的旅游态势。

旅游+ 整合发展旅游产业

近年来,该市运用“旅游+”思维,将自然风光、文化禀赋、农业基础等资源整合发展,实现旅游产业的多触角、全方位、多层次发展。

立足农业大市实际,该市大力培育生态游、乡村游、农业体验游等农旅融合产业,相继打造了桃花节、油菜花节等系列赏花活动,推出了6条赏花线路,推动春季赏花游由一枝独秀变为满园春



连续举办7届的衡水湖国际马拉松赛助推衡水旅游等相关产业融合发展。这是2018衡水湖国际马拉松赛开赛,上万名马拉松运动员和爱好者在衡水湖畔起跑。

记者 焦磊 通讯员 陈康摄(资料片)

色。

紧扣“大儒之乡、生态湖城”主线,借助内画、年画、毛笔、剪纸、乡村音乐等文创产业发展,该市不断加快文旅深度融合,相继建设了周窝音乐小镇、侯店毛笔小镇、间里古镇等20个旅游小镇,形成衡水湖生态休闲旅游片区、赏花游片区、乡村音乐年画游片区、红色旅游片区和董子儒乡文化旅游片区五大旅游片区。

该市还充分挖掘和发挥体育旅游资源优势,实施体育旅游品牌提升工程。依托衡水湖优美的生态环境,发展体育健身游。依托衡水湖国际马拉松赛、中华民族大赛马(衡水安平站)、全国动力伞精英赛等体育赛事,推动体育与文化、旅游等相关产业融合发展,发展健身跑、健步走、马术、航空等体育项目,带动全市群众体育活动广泛深入开展。

提升软硬件服务增强吸引力

因衡水旅游产业发展起步晚、品牌少,一直以来,外地游客对衡水的印象仅停留在衡水湖等几个知名景区。如何提升衡水的旅游形象,扩大影响力、知名度?

大力提升旅游品位。该市集中开展了城镇旅游环境、乡村旅游环境、道路沿线旅游环境3项整治行动。开通了市区到武强县的116路旅游公交,2路、4路、27路公交延伸到衡水野生动物园,建成

了武强县至周窝音乐小镇的旅游风景道,进一步完善了“快进慢游”的旅游交通网。

提升景区软硬件水平。衡水湖智慧景区建设取得新进展,实现了景区重点区域实时监控、WiFi全覆盖,可通过LED大屏幕和微信平台宣传景区最新动态。去年全市建成旅游集散中心和游客服务中心7个、停车场10个、房车营地1个、智慧旅游监测平台1个,并进一步完善了便捷乐享旅游服务网。

完善旅游市场监管体系。该市扎实整治和规范旅游市场秩序,组织相关景区景点采取流量控制、优化线路、分流疏导等措施,协调该市公安局、交通等部门加强交通疏导、路面管控和信息提示,确保了全市各景区人流车流总体畅通,协调市场监管等部门开展大检查行动,有力维护了旅游市场秩序,协调相关县市区文广旅管理部门在间里古镇、衡水园博园、周窝音乐小镇等重点景区设立了学雷锋志愿服务站,为游客发放文明旅游宣传资料,提供高效便捷的咨询、引导服务,组织各县市区文广旅管理部门工作人员深入网吧、重点景区、星级宾馆等人员密集场所加强安全检查。

该市还充分利用12301全国旅游投诉举报平台,引导和支持旅游者理性表达诉求、依法维护权益,努力营造安全有序、文明和谐旅游环境,促进全市旅游朝着优质发展的目标迈进。

深州引进京津家具制造企业30多家 总投资超40亿元

本报讯(记者焦磊 通讯员高占峰)日前,笔者从深州市政府获悉,近年来,该市立足自身交通区位优势 and 家居产业发展实际,通过完善园区平台、优化营商环境、创新招商方式,着力引进科技水平高、带动能力强的京津家居企业,培育壮大家居产业集群。目前,深州市引进京津家具制造企业30多家,总投资超40亿元。

该市大力深化开发区体制改革,高标准规划建设高铁新区,构筑“一区多园”新格局,打造京津冀产业发展新高地。目前,北京-深州绿色家具产业园已初具规模,新型装饰材料产业园规模和效益不断提升,京津科技孵化园有序推进,北京-深州医疗器械产业园成功签约。

深州市大力开展“双创双服”活动,在成立行政审批局、实现一枚公章管审批的基础上,采取代办、帮办等方式,积极帮助企业做好行政审批的服务工作。该市积极开展“互联网+”服务,充分发挥微信群的作用,进一步提高办事效率,方便企业。

深州市不断创新招商方式,依托北京经信委、北京家居协会等多个平台,实施联合招商、以商招商、产业招商等多种模式,各级领导干部带头外出招商,广泛开展对接合作,推动黎明国际智能家居(深州)有限公司、北京东方宏业家具(深州)有限公司等一批企业落户深州,实现招商引资新突破。

安平今年实施十项民生工程

本报讯(记者焦磊 通讯员张雨茜)今年以来,安平县着眼于民需、民盼,梳理出十项民生工程,大力推进基本公共服务均等化、优质化、便利化,努力让改革发展成果惠及全县人民。

提升群众幸福指数。该县坚持把脱贫攻坚放在改善民生的首要位置,深入开展产业扶贫、就业扶贫、健康扶贫、教育扶贫,推动800人实现脱贫。继续推进农村煤改气工程,今年完成1万户以上,全县80%以上农村常住户实现燃气取暖,持续扩大热电联产集中供热面积,在有条件的镇村推行新型地热能,逐步实现清洁取暖全覆盖。投资3.6亿元,建成容纳2000人的大型演艺大厅,举办大型室内情景剧演出活动,满足群众文化需求。

提升社会保障能力。该县大力推行“五位一体”智慧公交体系建设,新建东部、南部、西北部3个公交枢纽场站,增购80辆新能源汽车,建设智能站牌、站亭100个,公交线路实现城乡全覆盖,65岁以上老年人免费乘坐公交车。该县还计划投资250万元,在全县新建10所农村互助养老幸福院,配备基本生活娱乐用品,解决农村散居五保对象、低保户、留守空巢老人养老问题。抓好农村人居环境整治改造农村无害化厕所1万座,硬化村内街巷30万平方米以上,每个乡镇建设1个垃圾中转站。

提升公共服务水平。抓好教育基础设施建设,谋划新建初中、小学、幼儿园、特教学校各1所,进一步优化教育布局。深入开展消除中小学大班额专项行动,在县城公办小学探索推行课后免费托管服务。抓好城市基础设施和交通道路建设,实施银河大道、英才街改造等工程,对正港路、中心路等30条道路进行绿化、亮化提升,铺设城市供水管网20公里。加快东南外环工程建设,年内完成大同新村至经五路段,力争2020年全线通车。开工建设投资4780万元、全长26公里的漳沱河南大堤项目。新建“四好”农村公路40公里。

今年首场大型人才交流会举办 提供就业岗位2000余个

本报讯(记者焦磊)近日,由衡水市人社局主办、市人才交流服务中心承办的今年首场大型人才交流会,在衡水科技工程学校图书馆举办。共有160家用人单位参会,提供就业岗位2000余个,吸引了3000余人前来求职。

衡水市人才交流服务中心负责人陈强表示,目前正值求职高峰期,此次人才交流会举办的消息一发布,5天时间展位就全部报满。应聘者求职心切,招聘方更是求贤若渴。不少企业为了招揽人才,使出了十八般武艺,有的在招聘广告中打出免费食宿、带薪年假、团建旅游等各种福利待遇,有的则标明了晋升渠道、调薪计划、员工持股等诱人条件。



近日,武邑县果农抢抓春季管理的重要时期,对果树进行剪枝、防虫等春管措施,为果树丰收打基础。这是武邑县武邑镇孙庄村的果农在给梨树剪枝。

记者 焦磊 通讯员 张保卫摄

小公园成市民文化生活大舞台

都是衡水河北梆子剧团的退休人员,听听那地道的伴奏,看看那沉醉的表情,就不难猜出他们是专业级水平。《大登殿》《龙江颂》《洪湖赤卫队》等经典剧目,都是这个团队的拿手好戏。他们每周二、四、六在中华公园活动,每周五、日转战人民公园,每次演出都会吸引众多观众,最多时能达到近2000人。

走进青年公园,开开心艺术团正在

排演歌曲《红梅赞》。今年74岁的郝怀城是这个合唱团队的负责人,他说:我们这个团队成立8年了,专门购置了乐器、服装等,虽然所有成员都是业余的,但我们心很齐,不仅唱红歌,还有舞蹈、合唱、独唱等多种表演形式。他介绍,他们经常组织公益演出活动,还常常走进养老院、特教学校等义务演出。

每天下午,人民公园广场上热闹非凡,仅长期活跃在这里的文化小分队就

有近10个,唱歌的、敲锣打鼓的、唱戏的,还有聚在一起下象棋、打扑克的,市民们自娱自乐,其乐融融。

马志强大爷是人民公园的常客,他说:我就住在这附近,有时跟几个老友下棋、打牌,有时听歌、看戏,想锻炼的话还能跳跳广场舞,真不错。

走在大大小小的公园,各种文体活动百花齐放,小公园已成为市民开展文化活动的、享受美好生活的大舞台。

大力发展蔬菜、果品和畜牧三大特色主导产业

衡水着力建设特色农产品优势区

本报讯(记者陈凤来)日前,记者在饶阳县大尹村镇吾固村棚室种植基地采访时看到,这里每个棚室都挂着《蔬菜栽培种植技术规程》以及《无公害蔬菜操作程序》,每个菜农手里都有一本《园区标准化生产技术规程培训手册》。吾固村向阳蔬菜专业合作社理事长刘国柱说:作为全县特色农产品优势区的一部分,我们村上千个温室,蔬菜全部达到了无公害标准,并且实现了与京津农超对接。

饶阳县农工委书记张钰说,目前全县设施蔬菜面积达32万亩,实现人均一亩菜、户均一个棚,成为我省最大的设施蔬菜生产基地。设施葡萄种植面积10万亩,是全国最大的设施葡萄生产基地。

饶阳县建设特色农产品优势区是衡

水市建设特色农产品优势区的一个缩影。去年以来,衡水市发挥比较优势,大力发展蔬菜、果品和畜牧三大特色主导产业。在完成粮食生产功能区和重要农产品保护区划定的基础上,明确提出建设特色农产品优势区,设施蔬菜面积稳定在80万亩,优质果品面积50万亩,畜禽饲养量控制在1500万头生猪当量以内。发展优质专用小麦品种,推动玉米生产由粮饲兼用型向饲料专用型转变,完成粮改饲15万亩,重点发展食用菌、中药材、花卉等园艺作物和豆类、高粱、甘薯、谷子等杂粮作物。

为加快特色农产品优势区建设,该市完善农业标准体系,围绕深州蜜桃、饶阳蔬菜葡萄、武邑红梨、安平白山药、阜城鸭梨等特优农产品,制定

涵盖产前、产中、产后全过程的农产品质量标准体系,今年完成20项以上。深入开展农业标准化示范区、园艺作物标准园、畜禽标准化示范场创建,年内畜禽标准化示范场达到78家,农业标准化生产覆盖率达到60%。该市还建立完善市县级检测中心、产业聚集区有检测站、重点园区和新型经营主体有检测点的三级农产品质量检测网络,年内市级检测中心实现双认证。

为配合特色农产品优势区建设,该市强化农业科技成果转化平台建设,重点打造10个产业特色鲜明、示范带动作用明显的农业科技推广示范基地,加快推广先进适用主导品种和集成技术,实施好重大科技示范工程。该市要求已认定的省级农业园区至少要与一个国家级

科研院所或高等院校建立密切合作关系,做到每个主导产业有一名首席专家、一个专家团队、一定规模的示范基地。基础较好的园区,要加快实验基地、科研中心、博士后或院士工作站建设,开展产业基础性、前沿性领域研究和攻关。

市财政每年安排1000万元发展资金,重点支持基础设施建设、科技创新、技术合作、成果转化、品牌创建等。衡水市副市长刘玉华说,对农业园区区内建成产品展示中心、良种繁育中心、质量检测中心和培训中心,该市一次性补助50万元;建成院士工作站的,一次性补助30万元;通过地理标志产品、地理标志证明商标、中国驰名商标的园区内企业,一次性奖励50万元等。